TEORIA POTENCJALU PROCESOW MARKOWA — ZADANIA NA ZALICZENIE

Niech X; bedzie 3-wymiarowym ruchem Browna, zas K ustalonym zbiorem zwartym,
spelniajacym warunek stozka wewnetrznego (mozemy na przyktad ustali¢, ze K jest sze-
$cianem jednostkowym, ale nie ma to wiekszego znaczenia). Przez Ty oznaczamy czas
pierwszego trafienia procesu X; w K.

(1) Niech f(z) = P*(Tk < o0). Uzasadnij, ze f jest rozwiazaniem zagadnienia

Af(z)=0 dlaz¢ K,
flz)y=1 dlazeK,

gdzie A f(x) utozsamiamy z operatorem charakterystycznym Dynkina L, f.

(2) Udowodnij, ze (zdefiniowane tradycyjnie) Af(x) faktycznie istnieje i jest réwne
L,fdlaz ¢ K.
(3) Uzasadnij, ze f(z) < 1 dla wszystkich = ¢ K.



